

# 武昌区第十六届人民代表大会第一次会议代表建议

珞珈山街道 代表组

建议编号 178

标 题	关于提升武昌金融之城功能的建议
代表姓名	万晓春、李明泉
<p><b>案 由：</b></p> <p>金融业是武昌区的重要支柱性产业，总产值位居武汉市首位。全区共有区域总部型及法人金融机构360余家，银行、证券、保险、期货等主要金融机构数量居全武汉市各城区首位。2020年，全区金融产业增加值达400.69亿元，占全市金融业增加值总量的四分之一，居全省、全市各城区之首，已经初步形成中南路中北路金融主轴、滨江金融服务带、金融特色园区的“一轴一带多园”金融产业空间格局。金融集聚是武昌区的优势，但武昌区域内的市场主体和居民金融服务感受并没有比其他城区更优越，下一步建议深化以人民为中心的理念，以创新为动力，着力提升金融之城的功能。</p> <p><b>建 议：</b></p> <ol style="list-style-type: none"><li>1. 加大力度创新发展社区金融。将金融服务融进社区治理，将信用建设融入社区管理。采取线上与线下相结合的方式，重点瞄准居民关心的养老保险、医疗保险、财富管理等方面加大服务的力度。</li><li>2. 加大力度创新发展楼宇金融。写字楼承载很多市场主体，这是武昌经济发展活力所在，集中在商业、文化产业和服务业，加强和创新对这类主体的结算服务和快速信贷服务等金融服务非常有必要，商机就是</li></ol>	

战机，稍纵即逝。

3. 试点先行。社区金融和楼宇金融的发展会大幅提升金融服务的便利度，增强武昌的吸引力。试点工作要选好三个一批，即一批试点小区和楼宇、一批试点银行保险证券机构、一批优秀的挂牌服务的金融客户经理。